
ਜਾਣਕਾਰੀ ਅੱਪਡਟੇ

ਹਣ ਤਸੀਂ onlineservices.cdtfa.ca.gov ’ਤ ਜਾਕ ਕਲੀਫਰਨੀਆ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ ਟਕਸ ਐਿ ਫੀ ਐਿਡਮਡਨਸਟਸ਼ਨ (CDTFA) ਦੀਆਂ ਔਨਲਾਈਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਵਰਤ ਕਰਕ 
ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇਰ ਕਰ ਸਕਦ ਹ। 
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ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਸੌਂਪਣ ਲਈ, ਬੱਸ ਆਪਣ ਵਰਤਕਾਰ-ਨਾਮ ਅਤ ਪਾਸਵਰਿ ਦ ਨਾਲ ਲਗ ਇਨ ਕਰ, ਅਤ ਉਸ ਖਾਤ ਉਤ ਕਡਲਕ ਕਰ ਡਜਸ ਵਾਸਤ ਤਸੀਂ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ 
ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹਦ ਹ। ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਮੈਂ ਇਹ ਕਰਨਾ ਚਾਹਦਾ/ੰੁ ਦੀ ਹਾਂ ਸੈਕਸ਼ਨ, ਹਰ ਉਪ-ਸੈਕਸ਼ਨ ਤੋ ਡਹਤ ਸਡਿਤ ਹ। ਬਸ ਭੈ ੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਜਮ੍ੇ ਾਂ 
ਕਰ ੋਡਲਕ ਦੀ ਚਣ ਕਰ, ਅਤ ਡਨਰਦਸ਼ਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰ। 
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CDTFA-101-PI (FRONT) REV. 19 (7-22) ਸਟੇਟ ਆਫ ਕਲੀਫੈ ੋਰਨੀਆ
ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡ੍ੈਡਟ ਵਾਸਤ ੇਦਾਅਵਾ ਕਲੀਫੈ ੋਰਨੀਆ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ ਟੈਕਸ ਐਿਂ ਫੀ ਐਿਡਮਡਨਸਟ੍ੇਸ਼ਨ

(ਡਹਦਾਇਤਾਂ ਡਪਛਲੇ ਪਾਸੇ ਹਨ)
ਟੈਕਸਦਾਤਾ(ਵਾਂ) ਦਾ ਨਾਮ CDTFA ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ (ਪ੍ਤੀ ਦਾਅਵਾ ਡਸਰਫ਼ ਇੱਕ ਖਾਤਾ ਨੰਬਰ ਹੀ ਡਦਓ)

ਸੋਸ਼ਲ ਸਡਕਊਰਟੀ ਨੰਬਰ* ਜਾਂ ਇਮਪਲੌਇਅਰ ਆਈਿਟੀੈਂ ਡਫਕਸ਼ਨ ਨੇ ੰ ਬਰ ਜਨਰਲ ਪਾਰਟਨਰ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੰਦਾ ਹੁ )ੈ

ਕਾਰੋਬਾਰ ਦਾ ਨਾਮ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੰਦਾ ਹੁ )ੈ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਡਟਕਾਣੇ ਦਾ ਪਤਾ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੰਦਾ ਹੁ )ੈ

ਿਾਕ ਪਤਾ (ਜੇ ਲਾਗੂ ਹੰਦਾ ਹੁ )ੈ

ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਉੇ ਸ ਟੈਕਸ ਜਾਂ ਫੀਸ ਪੋ੍ਗਰਾਮ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰੋ ਜੋ ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡਿੈ੍ ਟ ਵਾਸਤ ਤੇ ੁਹਾਿ ਦਾਅਵੇ ੇ ’ਤ ਲੇ ਾਗੂ ਹੰਦਾ ਹੁ ੈ।
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ਡਵਕਰੀਆਂ ਅਤ ਵੇ ਰਤ ਟੋਂ ੈਕਸ 
 ਇਮਾਰਤੀ ਲੱਕੜ ਦੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ‘ਤ ੇਡਵਕਰੀ ਟੈਕਸ 
ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ
ਪ੍ੀ-ਪੇਿ ਮੋਬਾਈਲ ਟੈਲੀਫ਼ੋਨੀ ਸਰਡਵਸਜ਼ 
(MTS) ਸਰਚਾਰਜ
ਇਲੈਕਟ੍ਾਡਨਕ ਡਸਗਰਟ ਟੈਕਸ

ਡਕਸੇ ਵਾਹਨ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਸਮੁੰਦਰੀ ਵਾਹਨ 
(vessel) ਦੇ ਡਕਸੇ ਖ਼ਰੀਦਦਾਰ ਵੱਲੋਂ  ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ 
ਮੋਟਰ ਵਹੀਕਲਜ਼ (DMV) ਨੂੰ ਉਪਯੋਗ ਟੈਕਸ ਦੇ ਵਧੱ 
ਕੀਤ ਭੇ ੁਗਤਾਨਾਂ ਵਾਸਤ,ੇ ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ੇCDTFA-101-
DMV, DMV ਨੂੰ ਅਦਾ ਕੀਤ ਟੇ ੈਕਸ ਵਾਸਤ ਭੇ ੁਗਤਾਨ-
ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡਿੈ੍ ਟ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾੇ  ਫ਼ਾਰਮ ਭਰੋ।

ਉਪਰੋਕਤ ਟੈਕਸ/ਫੀਸ ਪੋ੍ਗਰਾਮਾਂ ਵਾਸਤ,ੇ 
ਆਪਣੇ ਭਰੇ ਹੋਏ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਇਸ ਪਤ ੇ’ਤ ੇਭਜੇੋ:
California Department of 
Tax and Fee Administration 
Audit Determination and 
Refund Section MIC:39 
PO Box 942879 
Sacramento, CA 94279-0039

ਜਾਂ ਇਸ ਪਤ ੇ’ਤ ੇਈਮੇਲ ਕਰੋ:
BTFD-ADRS@cdtfa.ca.gov

ਅਲਕਹਲ-ੋ ਯੁਕਤ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਦਾਰਿਾਂ ‘ਤ ਟੇ ੈਕਸ
ਕਲੀਫੈ ੋਰਨੀਆ ਟਾਇਰ ਫੀਸ
ਕਨੈਾਡਬਸ ਟੈਕਸ
ਬਚਪਨ ਡਵੱਚ ਡਸੱਕ ਦੇ ੇ ਜ਼ਡਹਰੀਲੇਪਣ ਦੀ ਰੋਕਿਾਮ 
ਸੰਬੰਧੀ ਫੀਸ
ਡਸਗਰਟ ਅਤ ਤੇ ਬਾਕੰ ੂ ਉਤਪਾਦ ਟੈਕਸ
ਕਵਰਿ ਇਲੈਕਟ੍ਾਡਨਕ ਕਚਰਾ ਨਡਵਆਉਣ ਫੀਸ
ਿੀਜ਼ਲ ਡਫਊਲ ਟੈਕਸ
ਸੰਕਟਕਾਲੀ ਟੈਲੀਫ਼ੋਨ 
ਵਰਤਕਾੋਂ ਰਾਂ ਦਾ ਸਰਚਾਰਜ
ਊਰਜਾ ਸਰੋਤ (ਡਬਜਲਈ) ਸਰਚਾਰਜ

ਉਪਰੋਕਤ ਟੈਕਸ/ਫੀਸ ਪੋ੍ਗਰਾਮਾਂ ਵਾਸਤ,ੇ ਆਪਣੇ ਭਰੇ ਹੋਏ ਫਾਰਮ ਨੂੰ 
ਇਸ ਪਤ ੇ’ਤ ੇਭਜੇੋ:
California Department of  
Tax and Fee Administration 
Appeals and Data Analysis Branch MIC:33 
PO Box 942879 
Sacramento, CA 94279-0033

ਜਾਂ ਇਸ ਪਤ ੇ’ਤ ੇਈਮੇਲ ਕਰੋ: adab@cdtfa.ca.gov

ਅੱਗ ਤ ਰੋਂ ੋਕਿਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਫੀਸ
ਅਸੁਰੱਡਖਅਤ ਪਦਾਰਿਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਟੈਕਸ
ਸੰਯੁਕਤ ਕਚਰਾ ਪ੍ਬੰਧਨ ਫੀਸ
ਲੈੱਿ-ਐਡਸਿ ਬੈਟਰੀ ਫੀਸ
ਸਮੁੰਦਰੀ ਧਾਵਕ ਪ੍ਜਾਤੀਆਂ ਫੀਸ
ਮੋਟਰ ਵਾਹਨ ਅਤ ਜੇ ੈੱਟ ਈਧਨ ਟਂ ੈਕਸ
ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਸਰਚਾਰਜ
ਡਕਤੱ ਨੇ ਾਲ ਸੰਬੰਡਧਤ ਡਸੱਕ ਦੇ ੇ ਜ਼ਡਹਰੀਲੇਪਣ 
ਦੀ ਰੋਕਿਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਫੀਸ
ਤਲ ਦੀ ੇ ਿੁਲ੍ੱ-ਵਲੀਟ ਵਾਸਤ ਪੇ ੍ਤੀਡਕਡਰਆ, 
ਰੋਕਿਾਮ ਅਤ ਪ੍ਸਾਸ਼ਨ ਫੀਸ
ਖੇਤਰੀ ਰੇਲ-ਸੜਕ ਹਾਦਸਾ ਡਤਆਰੀ ਅਤ ਤੇ ੁਰੰਤ 
ਪ੍ਤੀਡਕਡਰਆ ਫੀਸ
ਬੀਮਾ ਕਪਨੀਆੰ ਂ ਉਤੱ ਟੇ ੈਕਸ
ਡਟੰਬਰ ਯੀਲਿ ਟੈਕਸ
ਅੰਿਰਗ੍ਾਊਿਂ ਸਟੋਰੇਜ ਟੈਂਕ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ ਫੀਸ
ਉਪਯੋਗ ਡਫਊਲ ਟੈਕਸ
ਪਾਣੀ ਸੰਬੰਧੀ ਅਡਧਕਾਰ ਫੀਸ

ਡਨਮਨਹਸਤਾਖਰੀ, ਡਨਮਨਡਲਖਤ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਡਵੱਚ ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡਿੈ੍ ਟ ਵਾਸਤ $ ੇ , ਦੀ ਰਕਮ, ਜਾਂ ਟੈਕਸ, ਡਵਆਜ਼, ਅਤ ਜੇ ੁਰਮਾਨੇ ਵਜੋਂ ਸਿਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਡਕਸੇ ਹੋਰ 
ਰਕਮਾ,ਂ ਲਈ ਦਾਅਵਾ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ/ਦੀ ਹੈ:

ਡਰਟਰਨ(ਨਾਂ) ਇਸ ਡਮਆਦ ਲਈ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ   ਤ ਲੋਂ ੈਕ ੇ 
ਡਨਰਣਾ(ਣ)/ੇ ਡਬਡਲੰਗ(ਗਾਂ) ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼   ਅਤ ਭੇ ੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਡਗਆ  

 ਹੋਰ (ਸੰਪੂਰਨ ਵਰਣਨ ਕਰ)ੋ:   

ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਆਧਾਰ (ਲੋੜੀਂਦਾ):

ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਡਜਸ ਡਵੱਚ ਸੋਧੀ(ਆਂ) ਡਰਟਰਨ(ਨਾਂ) ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ: ਨਾਲ ਨੱਿੀ ਹੈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ’ਤ ਪੇ ੍ਦਾਨ ਕੀਤ ਜਾੇ ਣਗੇ

ਦਸਤਖ਼ਤ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤ ਜਾੇ ਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ

ਸਾਫ਼-ਸਾਫ਼ ਨਾਮ ਡਲਖੋ ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ (ਜੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਤ ੋਂ ਡਬਨਾਂ ਕਈ ਹੋ ੋਰ ਹ)ੈ

ਡਸਰਲੇਖ ਜਾਂ ਅਹਦਾੁ ਟੈਲੀਫ਼ੋਨ ਨੰਬਰ ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ ਦਾ ਡਸਰਲੇਖ ਜਾਂ ਅਹਦਾੁ ਟੈਲੀਫ਼ੋਨ ਨੰਬਰ

ਈਮੇਲ ਪਤਾ ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ ਦੀ ਈਮੇਲ

*ਦੇਖੋ CDTFA-324-GEN, ਪਰਦੇਦਾਰੀ ਦਾ ਨੋਡਟਸ, ਜੋ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸੋਸ਼ਲ ਸਡਕਊਰਟੀ ਨੰਬਰ ਦੇ ਖੁਲਾਸੇ ਨਾਲ ਸੰਬੰਡਧਤ ਹੈ।

mailto:BTFD-ADRS@cdtfa.ca.gov
http://cdtfa.ca.gov/formspubs/cdtfa324gen.pdf
mailto:adab@cdtfa.ca.gov
http://cdtfa.ca.gov/formspubs/cdtfa101dmv.pdf
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ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਦਾਅਵਾ ਭਰਨ ਵਾਸਤ ਡਹਦਾਇਤਾਂ

ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡਿਟ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਸੌਂਪਦ ਵਕਤ, ਤਹਾਿ ਲਈ ਦਾਅਵ ਵਲ ਕਵਰ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਸਮਾਂ-ਡਮਆਦ, ਅਤ ਡਵਸ਼ੇਸ਼ ਕਾਰਨ ਡਜਨਾਂ ’ਤ ਇਹ ਦਾਅਵਾ ਆਧਾਡਰਤ ਹ, ਅਤ ਉਹ ਦਸਤਾਵਜ਼ ਪਦਾਨ 
ਕਰਾਉਣ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹਨ ਜੋ ਦਾਅਵ ਦਾ ਸਮਰਿਨ ਕਰਦ ਹਣ। ਦਸਤਾਵਜ਼ਾਂ ਡਵਚ ਸੋਧੀਆਂ ਹਈਆਂ ਡਰਟਰਨਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ, ਇਹ ਕਾਫੀ ਵਰਡਵਆਂ ਵਾਲ ਹਣ ਚਾਹੀਦ ਹਨ, ਅਤ ਇਹਨਾਂ ਨ ਵਧ 
ਭਗਤਾਨ ਕੀਤ ਜਾਣ ਦਾ ਸਬਤ ਦਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹ। ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਕਡਿਟ ਵਾਸਤ ਆਪਣ ਦਾਅਵ ਦ ਨਾਲ ਆਪਣ ਦਸਤਾਵਜ਼ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਜਾ,ਂ ਜੇ ਦਸਤਾਵਜ਼ ਬਹਤ ਡਵਸਤਡਰਤ ਹਨ, ਤਾਂ 
ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤ ਜਾਣ ’ਤ ਇਹਨਾਂ ਨ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਉਪਲਬਧ ਰਖ। 

ਤਹਾਨ ਕੀ ਜਾਣਨ ਦੀ ਲੜ ਹ
• ਤਹਾਿ ਦਾਅਵ ਨ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤਰ ’ਤ ਟਕਸ/ਫੀਸ ਪ੍ਗਰਾਮ* ਵਾਸਤ ਸੀਮਾਵਾਂ ਦ ਡਵਧਾਨ (statute of 

limitations) ਦ ਅੰਦਰ ਦਾਇਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹ।
• ਸੀਮਾਵਾਂ ਦ ਡਵਧਾਨ ਦੀ ਤਾਮੀਲ ਤਹਾਿ ਦਾਅਵ ਨ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼ ’ਤ ਆਧਾਡਰਤ ਹਦੀ ਹ।
• ਤਹਾਿ ਦਾਅਵ ਨ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼ ਿਾਕ ਰਾਹੀਂ ਭਜਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼ (ਿਾਕਘਰ ਦੀ ਮਹਰ ਅਨਸਾਰ), 

ਇਲਕਟਰਾਡਨਕ ਤਰੀਕ ਨਾਲ ਭਜਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼ (ਡਜਿੇ ਲਾਗ ਹਦਾ ਹਵ), ਜਾਂ ਉਹ ਤਾਰੀਖ਼ ਹਦੀ ਹ ਜਦ ਤਸੀਂ ਡਨਜੀ 
ਤਰ ’ਤ ਆਪਣ ਦਾਅਵ ਨ ਸਭ ਤ ਨੇੜਲ ਦਫਤਰ ਨ ਹਿੀਂ ਸੌਂਪ ਕ ਆਉਦ ਹ। ਇਹ ਤਾਰੀਖ਼ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਦੀ 
ਤਾਰੀਖ਼ ਨਾਲ ਅਲਗ ਹ ਸਕਦੀ ਹ।

• ਤਸੀਂ ਪਤੀ ਦਾਅਵਾ ਫ਼ਾਰਮ ਡਸਰਫ਼ ਇਕੱ ਖਾਤਾ ਨਬਰ ਹੀ ਦ ਸਕਦ ਹ। ਜੇ ਤਸੀਂ ਇਕੱ ਤ ਵਧੇਰ ਟਕਸ ਜਾਂ ਫੀਸ 
ਪ੍ਗਰਾਮਾਂ ਵਾਸਤ ਡਕਸੇ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰ ਰਹ ਹ, ਤਾਂ ਹਰ ਖਾਤ ਵਾਸਤ ਇਕੱ ਵਖਰ ਫ਼ਾਰਮ ਦੀ 
ਲੜ ਹਦੀ ਹ।

• ਜੇ ਤਹਾਿਾ ਦਾਅਵਾ ਡਕਸੇ ਅੰਸ਼ਕ ਭਗਤਾਨ ਜਾਂ ਡਕਸ਼ਤ ਦ ਭਗਤਾਨ ਦੀ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ (refund) ਲਈ ਹ, ਤਾਂ 
ਤਹਾਿਾ ਦਾਅਵਾ ਡਕਸੇ ਇਕੱ ਡਨਰਣ ’ਤ ਲਾਗ ਕੀਤ ਗਏ ਭਡਵਖ ਦ ਸਾਰ ਭਗਤਾਨਾਂ ਨ ਕਵਰ ਕਰਗਾ। (1 ਜਨਵਰੀ, 
2017 ਤ ਪਡਹਲਾ,ਂ ਹਰ ਅੰਸ਼ਕ ਭਗਤਾਨ ਜਾਂ ਡਕਸ਼ਤ ਦ ਭਗਤਾਨ ਵਾਸਤ ਇਕੱ ਵਖਰ ਦਾਅਵ ਦੀ ਲੜ ਪੈਂਦੀ ਸੀ।) 
ਜੇ ਤਹਾਨ ਇਕੱ ਤ ਵਧੇਰ ਡਨਰਣ ਦਾ ਨੋਡਟਸ (ਡਨਰਣਾ) ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਡਗਆ ਹ, ਤਾਂ ਤਹਾਨ ਹਰ ਵਖਰ ਡਨਰਣ ਵਾਸਤ 
ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਇਕੱ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਲੜ ਹ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕ ਡਕ ਇਸ 
ਡਨਰਣ ਨਾਲ ਸੰਬੰਡਧਤ ਭਡਵਖ ਦ ਸਾਰ ਭਗਤਾਨਾਂ ਨ ਕਵਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹ। 

ਤਸੀਂ ਆਪਣਾ ਦਾਅਵਾ ਡਕਵ ਸੌਂਪ ਸਕਦ ਹ
• ਸਾਿੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ onlineservices.cdtfa.ca.gov ’ਤ ਆਪਣ ਵਰਤਕਾਰ-

ਨਾਮ ਅਤ ਪਾਸਵਰਿ ਦ ਨਾਲ ਲਗ ਇਨ ਕਰ। ਉਸ ਖਾਤ ’ਤ ਕਡਲਕ ਕਰ ਡਜਸ 
ਵਾਸਤ ਤਸੀਂ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹਦ ਹ, ਅਤ ਮੈਂ ਇਹ ਕਰਨਾ 
ਚਾਹਦਾ/ੰੁ ਦੀ ਹਾਂ ਸੈਕਸ਼ਨ ਤਡਹਤ ਹਰ ੋ ਡਲੰਕ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ।.ੋ  ਫੇਰ ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ 
ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਸੌਂਪੇ ੋ ਡਲਕ ਦੀ ਚਣ ਕਰ, ਅਤ ਡਨਰਦਸ਼ਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰ।

• ਮਹਰਲ ਪੰਨੇ ਉਤ ਸਚੀਬੱਧ ਉਡਚਤ ਡਟਕਾਣ ਨ ਿਾਕ, ਈਮੇਲ, ਜਾਂ ਫਕਸ, ਜੋ ਵੀ 
ਲਾਗ ਹਦਾ ਹਵ, ਰਾਹੀਂ ਭਜ ਡਦਓ।

• ਡਕਸੇ ਵੀ CDTFA ਦਫਤਰ ਡਵਖੇ ਜਾਕ ਹਿੀਂ ਜਮ੍ਾਂ ਕਰਵਾਓ (CDTFA ਦ ਦਫਤਰਾਂ 
ਦੀ ਸਚੀ ਵਾਸਤ, ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਸਾਿੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਦਖ  
www.cdtfa.ca.gov).

ਹਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ
• ਸਾਿ ਗਾੇ ਹਕ ਸਵੇਾ ਕਦੇਂ ਰ ਨੂੰ 1-800-400-7115 (CRS:711) ’ਤ ਕਾੇ ਲ ਕਰ ਤੋ ਾ ਂਜੋ 

ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਿ ਟੇ ਕੈਸ ਜਾ ਂਫੀਸ ਖਾਤ ਵਾੇ ਸਤ ੇਡਜੰ਼ਮਵੇਾਰ ਡਵਸ਼ਸ਼ੇ ਦਫਤਰ ਡਵਖ ੇਭਡਜੇ ਆ 
ਜਾ ਸਕ।ੇ

• ਪਕਾਸ਼ਨਾ 117, ਭੁਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇੇ ਰਾ ਕਰਨਾ ਦਖੋੇ।.
• ਪਕਾਸ਼ਨਾ 17, ਅਪੀਲਾਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਡਕਡਰਆਵਾਂ: ਡਵਕਰੀਆਂ ਅਤ ਉੇ ਪਯੋਗ ਟਕੈਸ 

ਅਤ ੇਡਵਸ਼ੇਸ਼ ਟਕੈਸ ਅਤ ਫੀਸ ੇ ਦਖੋੇ।

ਦਾਅਵਾ ਫਾਰਮ ਨ ਡਕਵ ਭਡਰਆ ਜਾਵ

• ਟਕਸਦਾਤਾ ਦਾ ਨਾਮ ਅਤ ਖਾਤਾ ਨਬਰ: ਉਹ ਨਾਮ ਅਤ ਖਾਤਾ ਨਬਰ ਦਾਖਲ ਕਰ ਜੋ CDTFA ਕਲ ਪੰਜੀਡਕਰਤ (registered) ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਤਾਵਜ਼ਾਂ ਉਤ ਡਦਖਾਏ ਗਏ ਨਾਮ (ਨਾਮਾ)ਂ ਨ ਦਾਖਲ ਕਰ 
ਜੋ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਵ ਦਾ ਸਮਰਿਨ ਕਰਦ ਹਨ ਜੇਕਰ ਦਾਅਵਦਾਰ CDTFA ਕਲ ਪੰਜੀਡਕਰਤ ਨਹੀਂ ਹ।. ਕਾਰਬਾਰ ਦ ਨਾਮ (DBA) ਨ ਦਾਖਲ ਨਾ ਕਰ ਜਦ ਤਕ ਡਕ ਇਹ ਉਹੀ ਨਾਮ ਨਹੀਂ ਹ ਜੋ 
CDTFA ਕਲ ਪੰਜੀਡਕਰਤ ਹ।

• ਸੋਸ਼ਲ ਸਡਕਊਰਟੀ ਨਬਰ/ਇਮਪਲਇਅਰ ਆਈਡਟੀਡਫਕਸ਼ਨ ਨਬਰ: ਲਾਗ ਹਣ ਵਾਲ ਸੋਸ਼ਲ ਸਡਕਊਰਟੀ ਨਬਰ(ਰਾ)ਂ ਦਾ ਖਲਾਸਾ ਲੜੀਂਦਾ ਹ (ਦਖ CDTFA-324-GEN, ਗੋਪਨੀਯ ਨੋਡਟਸ) ਚਾਹ 
ਦਾਅਵਦਾਰ CDTFA ਕਲ ਪੰਜੀਡਕਰਤ ਨਾ ਵੀ ਹਵ ਡਕਉਡਕ ਅਡਜਹ ਮੌਕ ਵੀ ਆਉਦ ਹਨ ਡਜਿੇ ਡਕਸੇ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਜਾਂ ਇਸਦ ਡਕਸੇ ਭਾਗ ਦਾ ਖਲਾਸਾ ‘ਇਟੰਰਨਲ ਰਵਡਨਊ ਸਰਡਵਸ’ ਕਲ ਕੀਤਾ 
ਜਾ ਸਕਦਾ ਹ। ਜੇ ਦਾਅਵਦਾਰ ਕਈ ਡਵਆਹਤਾ ਜੋੜਾ ਹ ਤਾਂ ਦਨਾਂ ਦ ਸੋਸ਼ਲ ਸਡਕਊਰਟੀ ਨਬਰ ਦਾਖਲ ਕਰ। ਜੇ ਦਾਅਵਦਾਰ ਕਈ ਭਾਈਵਾਲੀ (partnership) ਹ ਤਾਂ ਜਨਰਲ ਪਾਰਟਨਰ(ਰਾ)ਂ ਦ ਸੋਸ਼ਲ 
ਸਡਕਊਰਟੀ ਨਬਰ(ਰਾ)ਂ ਨ ਦਾਖਲ ਕਰ। ਹਰ ਸਾਰ ਕਾਰਬਾਰੀ ਅਦਾਡਰਆਂ ਵਾਸਤ ਇਮਪਲਇਅਰ ਆਈਿਟੀਡਫਕਸ਼ਨ ਨਬਰ ਦਾਖਲ ਕਰ।

• ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਦੀ ਰਕਮ: ਆਪਣ ਦਾਅਵ ਦੀ ਰਕਮ ਦਾਖਲ ਕਰ।

• ਵਧ ਭਗਤਾਨ ਦੀ ਡਕਸਮ: ਇਹ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਉਡਚਤ ਬਾਕਸ ਡਵਚ ਸਹੀ ਦਾ ਡਨਸ਼ਾਨ ਲਗਾਓ ਡਕ ਕੀ ਤਹਾਿਾ ਦਾਅਵਾ ਡਰਟਰਨ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਦ ਭਗਤਾਨ, ਡਨਰਣਾ/ਡਬਡਲਗ ਭਗਤਾਨ, ਜਾਂ ਵਧ ਭਗਤਾਨ 
ਦੀ ਡਕਸੇ ਹਰ ਡਕਸਮ ਵਾਸਤ ਹ, ਅਤ ਲਾਗ ਹਣ ਵਾਲੀਆਂ ਤਾਰੀਖ਼ਾਂ ਦਾਖਲ ਕਰ। ਜੇ ਤਸੀਂ “ਹਰ”, ਦੀ ਚਣ ਕਰਦ ਹ ਤਾਂ ਆਪਣ ਦਾਅਵ ਦ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦਾ ਪਰੀ ਤਰਾਂ ਵਰਣਨ ਕਰ।

• ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਆਧਾਰ: ਦਾਅਵ ਵਾਸਤ ਆਧਾਰ ਜਾਂ ਕਾਰਨ ਪਦਾਨ ਕਰ, ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰ ਜੋ ਵਧ ਭਗਤਾਨ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ।. ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਦਾਅਡਵਆਂ ’ਤ ਡਵਚਾਰ 
ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਦ ਤਕ ਇਸ ਫੀਲਿ ਨ ਭਡਰਆ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦਾ।

• ਕਾਰਬਾਰ ਦਾ ਨਾਮ: ਕਾਰਬਾਰ ਦਾ ਨਾਮ ਦਾਖਲ ਕਰ।. ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜੇ ਦਾਅਵਦਾਰ ਦਾ ਨਾਮ ਜੌਨ ਿ ਹ ਅਤ ਕਾਰਬਾਰ ਦਾ ਨਾਮ (DBA) XYZ ਆਟ ਡਰਪੇਅਰ ਹ ਤਾਂ XYZ ਆਟ ਡਰਪੇਅਰ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ 
ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹ।

• ਦਸਤਖਤ ਅਤ ਡਸਰਲਖ ਜਾਂ ਅਹਦਾ: ਦਾਅਵਾ ਫ਼ਾਰਮ ਡਤਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲ ਲਈ ਆਪਣ ਨਾਮ ਦ ਦਸਤਖ਼ਤ ਕਰਨਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹ।. ਡਤਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲ ਲਈ ਆਪਣਾ ਡਸਰਲਖ ਜਾਂ ਅਹਦਾ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਵੀ 
ਲਾਜ਼ਮੀ ਹ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਹਰਨਾਂ ਤ ਇਲਾਵਾ, ਬੱਕਕੀਪਰ, ਅਟਾਰਨੀ, ਟਕਸਦਾਤਾ)।

• ਦਸਤਖਤ ਕੀਤ ਜਾਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ: ਦਾਅਵਾ ਫ਼ਾਰਮ ਉਤ ਦਸਤਖ਼ਤ ਕੀਤ ਜਾਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ਼ ਦਾਖਲ ਕਰ।

• ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ (ਜੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਵਾਲ ਤ ਡਬਨਾਂ ਕਈ ਹਰ ਹ): ਜੇ CDTFA ਦ ਕਈ ਸਵਾਲ ਹਣ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨ ਵਾਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਲੜ ਪੈਂਦੀ ਹ ਤਾਂ ਇਸ ਲਾਈਨ ਨ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਡਕਸੇ 
ਡਵਅਕਤੀ ਨ ਮਨੋਨੀਤ ਕਰਨ ਲਈ (ਹਸਤਾਖ਼ਰ ਕਰਨ ਵਾਲ ਤ ਇਲਾਵਾ) ਵਰਡਤਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹ।. ਅਡਜਹ ਡਵਅਕਤੀ ਹਰਨਾਂ ਤ ਇਲਾਵਾ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਸਲਾਹਕਾਰ, ਅਕਾਊਟਟ, ਅਟਾਰਨੀ ਹ ਸਕਦ ਹਨ, ਡਜਵ 
ਟਕਸਦਾਤਾ ਵਲ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਡਗਆ ਹਵ।

• ਟਲੀਫਨ ਨਬਰ: ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਆਪਣਾ ਟਲੀਫ਼ਨ ਨਬਰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ (ਅਤ ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ ਦਾ ਟਲੀਫ਼ਨ ਨਬਰ ਵੀ, ਜੇ ਲਾਗ ਹਦਾ ਹ)।

• ਈਮੇਲ: ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਆਪਣਾ ਈਮੇਲ ਪਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ (ਅਤ ਸੰਪਰਕ ਡਵਅਕਤੀ ਦਾ ਈਮੇਲ ਪਤਾ ਵੀ, ਜੇ ਲਾਗ ਹਦਾ ਹ)

* ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਵਾਸਤ ਕਈ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਂ-ਡਮਆਦ ਕਈ ਕਾਰਕਾਂ ’ਤ ਡਨਰਭਰ ਕਰਨ ਅਨਸਾਰ ਵਖ-ਵਖ ਹਵਗੀ, ਖਾਸ ਕਰਕ ਵਧ ਭਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਡਕਸਮ ਅਤ ਉਸ ਟਕਸ ਜਾਂ ਫੀਸ ਪ੍ਗਰਾਮ ’ਤ ਡਜਸ ਵਾਸਤ 
ਤਸੀਂ ਭਗਤਾਨ-ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇਰ ਕਰ ਰਹ ਹ। ਡਕਰਪਾ ਕਰਕ ਉਸ ਡਵਸ਼ੇਸ਼ ਟਕਸ ਜਾਂ ਫੀਸ ਪ੍ਗਰਾਮ ਵਾਸਤ ਉਡਚਤ ਕਨਨ ਅਤ ਅਡਧਡਨਯਮਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਡਜਨਾਂ ਵਾਸਤ ਤਸੀਂ ਕਈ ਦਾਅਵਾ ਦਾਇਰ ਕਰ ਰਹ ਹ। ਤਸੀਂ ਉਪਰ 
ਹਵਾਲਾ ਡਦਤੀਆਂ ਪਕਾਸ਼ਨਾ 117 ਜਾਂ ਪਕਾਸ਼ਨਾ 17 ਨ ਵੀ ਦਖ ਸਕਦ ਹ। 
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